

БУДНИ РАБОЧЕЙ ШКОЛЫ

НАШ КОМПАС-ЭКОНОМИКА

Мастер Вячеслав Кожеников — один из самых молодых в Свердловском ремонтно-строительном специализированном управлении треста «Уралцветметро».

И ты не менее, именно он добился почетного звания Лучший мастер министерства.

Не каждому и не просто присваивается это звание. Беседу с начальником управления Сергеем Александровичем Симоновым.

— Все-таки почему именно Кожеников признан лучшим, ведь есть у вас и другие мастера — опытные, с большим стажем работы?

— Стаж, опыт — большие достоинства. Но у Вячеслава есть еще хорошая хватка в работе, умение увидеть, где что плохо, поднять людей на устранение этого. Он умеет найти выход из самой, казалось бы, трудной ситуации. А в нашем деле это много значит.

Дело это действительно трудное, сложное — возвращение в строй металлургического оборудования. Шахтных печей, например, на Кировградском медеплавильном комбинате. Огромный агрегат, тяжелые условия — теснота, загазованность, предельно сжатые сроки, отведенные на ремонт.

Здесь свет идет не на дни — на часы. Закончила, например, смена В. Коженикова ремонт шахтной печи № 1 на 32 часа раньше срока — завод выдал стране дополнительно десятки тонн черновой меди.

Но чтобы добиться этого, ремонтники внедрили в практику индустриальные методы монтажа, подхватив почти своих коллег, стремясь работать без травм и нарушений техники безопасности и каждый шестой стал рационализатором.

Вот всего несколько цифр. Экономический эффект от внедрения этих предложений составил почти три с половиной тысячи рублей. Сам мастер подал 7 предложений, эффект от которых около двух тысяч.

Такие творческие соревнования между мастерами стали в тресте традиционными. Они поднимают авторитет лучших организаторов производства, распространяют их опыт, способствуют повышению профессионального мастерства и знаний рабочих.

С этой же целью проводятся в тресте лекции передового опыта. Одна из них прошла недавно в Красноуральском РССУ на базе

Богословского алюминиевого завода. Молодые электросварщики собрались, чтобы поучиться методам работы одного из лучших своих коллег — Г. М. Яркова.

А передать и показать сварщику Яркову было что. Вот как написано об этом в его характеристике: «За многие годы работы электросварщиком Геннадий Максимович выработал свой «почерк». Сварочные работы, выполненные им, соответствуют всем техническим требованиям. К нему прислушиваются, у него учатся. Нередко можно видеть, как даже самые опытные сварщики наблюдают за его работой, за тем, как рука со сварочным аппаратом «чертит» своеобразный рисунок и кладет правильный, прочный шов».

Речь идет о сварочном шве — одном из «каменных преткновения» многих. Дело в том, что ремонтируя какое-то заводское оборудование (печи, электролизеры), заменяют его не полностью, а лишь наиболее изношенную, поврежденную часть. И здесь очень важно качественно приварить металлургическую «заплатку». Иначе — авария, ведь ремонтируются печи, где плавится металл, или огромные емкости, работающие под давлением. Здесь думать приходится не только о нагрузке оборудования, но и труде металлургов, их безопасности. Вот что подрауемается под «качеством шва».

Стремясь усовершенствовать, улучшить работу сварщиков, Геннадий Максимович много делает по внедрению в своем управлении механизированной сварки. Своим мастерством и умением и поделился Г. М. Ярков с товарищами. Специалисты подсчитали, что проведение такой школы позволило повысить производительность труда сварщиков, а это в прошлом году составило заметный экономический эффект.

Широкая география деятельности треста. — Только в прошлом году наши специалисты выполняли заказы на ремонт и наладку оборудования 180 предприятий, расположенных не только в нашей области, но и в других городах страны. — рассказывает главный технолог треста И. С. Хаг. — Наши специалисты можно найти в Норильске, на Колымском полярном округе, во Владивостоке. Их хозяйство — это 2500 единиц технологического

оборудования предприятий цветной металлургии. Ремонт каждой такой «единицы» — это своя особая технология, непохожие условия. Все надо учесть, все знать. Вот почему широко практикуются в тресте самые разные формы обучения рабочих профессиональному мастерству: творческие конкурсы, овладение смежными профессиями, «Дни образования», наставничество и другие.

Интересен и поучителен также опыт пропагандистов Свердловского РССУ по обучению молодых рабочих. Их здесь немало. В управлении создано 6 комсомольско-молодежных бригад. Свои знания они пополняют в школах коммунистического труда и семинарах экономического знания. Занимаются они по таким программам: «Бережливость — черта коммунистическая», «Переловый опыт повышения эффективности производства и качества работы».

Эффективность таких форм обучения во многом зависит от квалификации пропагандиста — руководителя школы. Не случайно работу эту поручают самым опытным. Одним из таких является М. Ф. Мартынов, который руководит школой на Михайловском участке. Как специалист высокого класса, он хорошо знает технологию и специфику производства. Как секретарь парторганизации — четко представляет задачи и проблемы, которые предстоит решать коллективу. Такое сочетание профессиональной подготовленности и высокого политического уровня позволяет пропагандисту М. Ф. Мартынову успешно обучать рабочих экономике.

В результате молодых ремонтников, не выполняющих норм выработки, в управлении нет. Зато заметно активизировалась рационализаторская деятельность. В прошлом году от молодых рабочих и ИТР было принято 63 предложения с экономическим эффектом около 40 тысяч рублей.

Высоких показателей добились ремонтники и в другом: в выполнении планов повышения производительности труда, в сокращении сроков ремонтов и уменьшении их качества. Немалая заслуга в этом — пропагандистов, сумевших поставить экономическое образование на высокий уровень.

А. ПЕЧАТНИКОВА, наш штат. корр.

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 149 (11788)

СРЕДА, 4 АВГУСТА 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОЛИТДЕНЬ

Встречи партийных, комсомольских работников и молодежи стали у нас доброй традицией. Десятки сотен таких встреч проходит в нашей области во время политдней. Сейчас молодежь области готовится к комсомольскому политдню, посвященному итогам XIX съезда ВЛКСМ.

Как комсомольские органы готовят и проводят этот важный политический день? Рассматривается на заседании бюро горкомов и райкомов ВЛКСМ, комитетов комсомола, совещаниях секретарей, собраниях на комсомольском уровне. Разрабатываются графики выступлений с четким определением аудиторий. Комсомольско-молодежные коллективы, объединения, лагеря труда и отдыха, оборонно-спортивные лагеря и т. д.

Тематика бесед разнообразна. Подбирается она в зависимости от того, с какой аудиторией встречается комсомольский активист. При выборе темы идеологическим работникам необходимо использовать опубликованный в газете «На смену» за 23 июля 1982 года список названий лекций и бесед «Комсомол, будь всегда вперед!» Главным акцентом должно быть на привлечение молодежи к участию в различных комсомольских программах, развитии движения «Внутренние резервы» (участие каждого комсомольца, молодого человека в реализации Продовольственной программы, комплексной школьной системы комсомольской политики и экономического образования, усилении спортивно-массовой работы, профилированной правозащитной среди несовершеннолетних и молодежи; формирование педагогических отрядов, и других).

Комсомольский политдень объявлен на 19 августа. Его результатом будет сбор анкет, заданных молодежью вопросов, использование замечаний и предложений молодых в дальнейшей деятельности бюро, комитетов ВЛКСМ. Итоги политдней в городах и районах будут подводиться на заседаниях бюро, комитетов комсомола, совещаниях идеологического актива, обмена опытом с семинарами идеологических работников в Свердловске.



В ВУЗАХ ОБЛАСТИ НАЧАЛИСЬ ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ БИЛЕТ «НА СЧАСТЬЕ»

— Воскресенье — день везенья! — срифмовал с ходу в ответ на мой вопрос один из абитуриентов, когда я спросил его в холле Уральского государственного университета: «Не обидно ли начинать знакомство с преподавателями вуза именно в выходной день?»

9.00. Коридоры, только что бурлившие и кололотавшие, враз как-то опустели. Мы, в сопровождении ответственного секретаря приемной комиссии УРГУ Н. В. Поскутовой, лишь на секунду задержавшись возле справочной доски (Юго! На историческом и биологическом факультетах конкурсы почти четыре человека на место!), спешим в аудиторию № 328. Здесь сейчас начнется письменное сочинение у абитуриентов филологического факультета. Председатель факультетской приемной комиссии И. В. Васильев раздает заветные конверты. По аудитории из конца в конец разносится многоголосый шепот, вторящий преподавателю: «Лермонтов... Некрасов... Фадеев».

Член комиссии, преподаватель филологического факультета Ю. В. Казарин, напутствует абитуриентов: — Не волнуйтесь, не торопитесь. Представьте, что это ваша научная работа — самая первая об этом поэте или писателе. Будто вы должны открыть миру Лермонтова... У тех, кто пишет письменную работу, оценки будут известны только на следующий день. Но вот стоит группа ребят, по лицам которых сразу можно определить — их судьба решается сегодня. Сейчас, через час-два, Загрянем в аудиторию № 228.

Серия экзаменов началась. Далеко не все экзамены на химическом факультете, кто же это самый «смельдяк», кто решился отвечать первым? После ответа знакомится Юрий Антонов, выпускник свердловской 69-й школы. «Мечта — стать химиком-аналитиком. Самое большое желание — забыть на день об экзаменах...» По мнению его экзаменаторов — А. И. Суворовой и Ю. Г. Чермухина: «Отвечал Юрий уверенно, но допустил несколько мелких ошибок. Возможно, сказалось волнение. Оценка знаний — «хорошо».

Итак, вступительные экзамены начались. Впереди еще почти месяц волнений, но уже сейчас можно говорить о каких-то особенностях абитуриентов 1982 года. По мнению ответственного секретаря приемной комиссии, эти особенности заключаются в том, что, судя по оценкам в аттестатах, — значительно выше качество их знаний. Число выпускников, имеющих средний балл аттестата «4,5», по сравнению с прошлым годом возросло почти на треть. На химическом факультете, например, 81 человек из 127 абитуриентов имеет возможность поступить в университет: два экзамена и набрав 9 баллов.

Примечательно, что пятерым из абитуриентов УРГУ нынешнего года еще не исполнилось 16 лет. А Андрей Ширяев в свои 17 лет уже успел два года поработать в районной газете... А еще... Выхода сквозь строй родителей, ожидающих у входа в университет своих детей, я вспоминаю слова сожаления, высказанные Н. В. Поскутовой: — А еще, особенность некоторых абитуриентов нынешнего года в том, что слышнее они нерешительные, какие-то, что ли. Представляете, документ за них склад — мама, в обществе устраивает — мама... Пусть ребята постесняются — их у нас, можно сказать, целый год ждали (улыбается). А родители, если они уважают своих детей, пусть уважают просто болельщиками...

Что ж, желаем тебе, абитуриент, успешной сдачи экзаменов. Будь жизнерадостен и оптимистичен в любой ситуации. Одним словом, ни пуха ни пера! В. ОЛЕШКО.

НА СНИМКАХ: внизу — Лена Семенчик и Лена Андреева поступают на химфак. Их мечта — работать учеными химии в родном Таврицком районе. Юрий Травяков — из Кустана, он решил поступать на исторический факультет: слева вверх — экзаменует Ю. Антонов; справа — первые минуты сочинения на филологическом факультете.

Фото А. НАГБИНА.

«ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА-82»

Звонит, КОСА!

Дождь начался в восемь вечера. Нет, это был не проливной дождь, а легкий, небесерезное дождик, с остервенением швырял на землю потоки воды и стрелы молний. Дороги раскисли моментально, и о подвозе сенажа с Солонцов не могло быть и речи. Володя Домолазов собрался домой — благо впервые за всю сенокосную страду парашенья придет, с женой, Галиной, некогда в такую пору и словом перекинуться, да почти у самого гаража остановил его Сергей Толстых, начальник транспортного отряда, попрощай: «Гранулю силосную утрямбовать надо, а ты на К-700 быстроенько справишься...».

Володя только вздохнул: «Надо так надо! Разве когда я от работы отказывался? И вот провозился опять до 12 ночи.

Галина уже спала, когда он, промокший и грязный, вер-

нулся домой. Старшая не шумела, Володя прошел на кухню и, разогревая ужин, смотрел, как за окном бесоватая непогода. Как нужен был этот дождь хотя бы дней десять назад! Выжилиенные солнечные зайчики, низкорослая кукуруза... Да, с кормами в этом году туго придется. Володя это знал не из газетных сводок, своими глазами видел, что на полях и сенокосных угодьях творится, сердце своим почувствовал боль и озбоченность крестьянскую. Впрочем, крестьянин он, что называется, в первом колене, и родители, и братья, и сестры — строители. А вот он, Володя Домолазов, механизатором стал, летний год уже в колхозе «Путь Ленина» трудится и,

говорят, не на плохом счету. Взять хотя бы последнюю неделю — имя его каждый день почти что в «молниях» Жолдоба, которого еще по практике помнил и уважал Домолазов, масла в огонь подлил: «Приходи к нам в гараж, скоро новую технику получишь будешь». Вот и решил Володя. Решился и не жалеет. Ничего, что в страдную пору минуту свободную не выкроишь, до лопаты в костья работавешь, зато дело ему по душе, да и ребята в гараже отличные подсобились, что Володя Захаров, что Иван Зубков, что тот же Сергей Толстых. И уважением в коллективе Домолазов пользуется по праву. Одним из первых с Т-40 на «Кировце» пересел. Квартиру хорошую колхоза получил. Что и гово-

рять, работает в колхозе «Путь Ленина» о молодежи, о закреплении кадров в хозяйстве беспокоится.

— Иначе нельзя, о смене думать надо, — на следующий день сказала мне секретарь партийной организации колхоза Любовь Ивановна Холкина.

С жильем в колхозе «Путь Ленина» непохоже. Снова говорят о смене нового 16-квартирного дома, местами в детский сад все нуждающиеся обеспечены.

С Володей Домолазовым мы встретились в правлении колхоза. Буквально на минутку по делам председателя забежал. Сегодня их отряд работал на закрытии силосных траншей. Погода хоть и несколько внесла свои коррективы в работу транспортного отряда, сидеть и ждать, пока подсухнут дороги, было некогда. Страда торопила.

Т. АЛИНА, Слободо-Туринский район.

пункт враждебных Индокитаю сил. Тем не менее, отменяя министр, правительство СРВ по согласованию с ПРК решило в одностороннем порядке вывести с кампунской территории значительную часть своих войск, наглядно продемонстрировав волю к урегулированию в этом регионе обстановки мира и безопасности. Они готовы продолжать вывод войск, если Пекин прекратит направлять на Кампунцию полотовские банды, использовать Таиланд как плацдарм агрессии.

С своей стороны, Вьетнам, сказал он, неоднократно призывал Китай подписать двусторонний договор о ненападении и невмешательстве во внутренние дела друг друга.

ЭХО ФОАКЕНАДСКОЙ АВАНТЮРЫ

ЛОНДОН. «Необъявленная война» Великобритании против Аргентины завершилась около двух месяцев назад, однако это конфликт в Южной Атлантике доносится до берегов Британии и по сей день.

На страницах английских газет появляются материалы, свидетельствующие о подготовке обороны Великобритании против ВМС Аргентины, кораблей, потопленных аргентинскими ВМС в ходе боя за Фолклендские (Мальвинские) острова. Как сообщает газета

«Обсервер», командование британского ВМФ в обстановке «полной секретности» планирует провести операции по подьему с затонувших кораблей предметов и оборудования, характер которых неизвестен.

В этой связи газета вновь напоминает о высказанных ранее предположениях, что на ряде кораблей британской армады, направленной в район Южной Атлантики, находилось ядерное оружие. Это предположение выдвигалось не только средствами массовой информации, но и такими видными политическими и общественными деятелями Британии, как парламентарий-лейборист Антони Веджвуд Бени и генеральный секретарь Движения за ядерное разоружение Брюс Кент.

ОПАСНОЕ НЕБО

РИМ. Причина гибели пассажирского лайнера «ДС-9» итальянской авиакомпании «Итавиа», выполняющего два гола назад полет по маршруту Болонья — Палермо, — ракетная атака «неизвестного самолета». Новым подтверждением этой версии стали обнаруженные в Италии заявления американских экспертов, которые в интервью английской радиотелевизионной компании Би-Би-си сообщили, что причиной трагического инцидента стал взрыв ракеты типа «воздух-воздух», выпущенной самолетом — истребителем. По

мнению участников телепередачи, этим самолетом мог быть истребитель американских ВВС. На основе выводов итальянских следственных органов, а также на базе свидетельских показаний и разрозненных роду улики авторы сошлись во мнении, что взрыв «ДС-9»ником образом не был случайным.

Подтверждением этому служат и другие инциденты в воздушном пространстве Италии. Так, два месяца назад пилот самолета авиакомпании АТИ был вынужден прервать продолжавшийся всего 20 минут полет и вернуться в столичный аэропорт в Фьюмичино. Он обнаружил, что в отведенном воздушном коридоре летают американские военные самолеты. Несколько гражданских самолетов чуть не были сбиты в мае с. г. в ходе полетов учений в Адриатическом и Тирренском морях. В августе прошлого года ракета, запущенная во время учений с корабля 6-го американского флота, едва не сбила почтовый самолет компании АТИ.

КУРС НА МИЛИТАРИЗАЦИЮ

ТОКИО. Представители крупного бизнеса Японии потребовали сегодня от правительства форсировать осуществление разработанной правительством программы «кабинетных кругов» реформы. Она предусматривает

массовые увольнения и замораживание заработной платы работников государственных предприятий и учреждений и направление высвободившихся средств на милитаристские цели.

Как указывают демократические организации, программа призвана по сути дела легализовать созданные вопреки конституции Японии «силовые самоборонки», оправдать курс на наращивание правительством кругами страны военных приговоров.

Одновременно представители крупного капитала предлагают и в правительстве с этим в принципе согласны, денационализировать государственные железные дороги, телефонно-телеграфную корпорацию, корпорацию монополий торговли и передать их в руки частного капитала. Все это сулит японскому бизнесу большие прибыли.

Курс на милитаризацию, поправке жизненных интересов трудового народа, зафиксированный в программе «административных реформ», вызвал гневное возмущение широких кругов японской общественности.



ЖИВОТНОВОДСТВО ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Хорошие трудовые показатели у коллектива совхоза «Березитский» Нижнесергеевского района. Во втором квартале он добился высоких результатов по сдаче государству продукции животноводства. План по сдаче молока выполнен на 104,9 процента, а

ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ СПОРТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Место было удивительно красивым: на высоком берегу Уфы, на большой поляне, простершейся голыми цветами, стояла десятка ярких разноцветных палаток.

Нас встретил Борне Филиппович Коремин, старший тренер Красноуфимской летской спортивной школы, и на первый вопрос, как живется ребятам в спортивно-трудовом лагере «Олимпиец», ответил просто: «Вот все наше богатство». — и показал рукой на сверкающую под солнцем полосу реки, на сияющий на том берегу лес.

Ребят не было. В это время они работали на полях совхоза «Криулинский», на базе которого открыт лагерь. Все в «Олимпийце» подчинено строгому спортивному распорядку: по месту, на десять минут, ребята, в далеком двухкилометровой пробежке, зарядка, завтрак, работа в поле (четыре часа), а после отдыха — тренировки. В лагере отдыхают школьники 7 — 9-х классов. Все они — лыжники, перворазрядники.

Работают мальчишки и девчонки на прополке корнеплодов. Сегодня ими обработано поле в 50 гектаров. Три дня «олимпийцы» боролись с колорадским жуком, собирали его на картофельном поле. Помощь хозяйству они оказали немалую.

Поговорив с Борисом Филипповичем, мы сели в машину и поехали к полю, где работали ребята. Ехали, дождь по месту. Иван Герасимович Скляник, партгор совхоза, сказал: «До этого поля ребята бегом бегают. И не жалуются, не требуют машины. Для них это тоже тренировки».

Первым, кого мы увидели на поле, был Саша Денисенко. Чемпион района и здесь метров на тридцать опередил товарищей и теперь отдыхал, опершись на тяпку. На вопрос, что же ему больше всего нравится в «Олимпийце», Саша ответил:

— К нам здесь относятся «по-взрослому». Знаете, как в пионерском лагере: «Ребята, в воду толкните, на десять минут». Ребята, в далеком двухкилометровой пробежке, зарядка, завтрак, работа в поле (четыре часа), а после отдыха — тренировки. В лагере отдыхают школьники 7 — 9-х классов. Все они — лыжники, перворазрядники.

Работают мальчишки и девчонки на прополке корнеплодов. Сегодня ими обработано поле в 50 гектаров. Три дня «олимпийцы» боролись с колорадским жуком, собирали его на картофельном поле. Помощь хозяйству они оказали немалую.

Каждый день в «Олимпийце» наполнен событиями. В основном, конечно, спортивными. Встречались «олимпийцы» в товарищеских матчах по футболу и волейболу с учащимися из СПТУ-5 и соседями — свердловскими школьниками.

Но жизнь лагеря — это не только спорт. Проводили ребята митинг протеста против войны в Ливане, встречались с передовиками совхоза «Криулинский», часто устраивали походы в кино и в лесные поляны отдыха.

И. КИРИЛЛОВ, Красноуфимский район.

ЖИВОТНОВОДСТВО ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Хорошие трудовые показатели у коллектива совхоза «Березитский» Нижнесергеевского района. Во втором квартале он добился высоких результатов по сдаче государству продукции животноводства. План по сдаче молока выполнен на 104,9 процента, а

ИДЕТ КОМСОМОЛЬСКИЙ СМОТР РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС ВЫПОЛНИМ!

На столе секретаря комитета ВЛКСМ Качканарского горно-обогатительного комбината Олега Южакова среди привычных планов, справок, методичек сразу бросились в глаза плотные листы чертежей.

— Вот планируем в нашем подсобном хозяйстве агитплощадку сделать. Клубу-то там малосенький, так что хотя летом надо дать возможность молодежи развлекаться, посылить Олег. — Тут и самостоятельность можно будет организовать, и агитбригаду принять, и просто собраться без тесноты...

Участие в осуществлении Продовольственной программы молодые качканарцы восприняли как прелесть, свое, кровное дело. Впрочем, молодой комсомольский горло в тайге никогда не был безразличен к проблеме, прямо скажем, слабого хозяйства. Перестройки Качканара начинали там, где и сел-то толком не было. Тогда было важнее создать мощные производственные подразделения непосредственно у богатых земных кладовых. Но вырос комбинат-гигант, скоро начнется строительство второй его очереди, и качканарцам сегодня предстоит не только дать руку и окатыши, но и в максимально возможном объеме обеспечить «исток» своего города. Потому почти каждому известны тут и проблемы подсобного хозяйства ГОКа — подхоза, как его тут называют, и значение строительства рыбного хозяйства на Нижнетуринском пруду, и развитие связей с аграрным Каменинским районом, и заботы недавно пущенной Качканарской птицефабрики...

Комсомольские города активно ищут свое место во всех этих делах. Когда нынешней весной в подхозе сложилось сложное положение, комсомолки с обогатительной фабрики О. Мишинина, Н. Елисеева, Е. Задворных, Н. Колосова и Н. Поляченко сами пришли в комитет ВЛКСМ комбината: «Площадь там туда на месяц-два, а земля там — это же не просто земля, это же земля, им было трудно не только взяться за напористый сельский труд, а подхозе девять приняла без особого энтузиазма, даже жилье не спешила обеспечить. Но комсомольский десант сразу показал боевой характер. И не

«Комсомольскую гарантию» дают заказам, выполненным для села, молодые рабочие электромонтажного цеха завода по ремонту горного оборудования. Сбором сухого хлеба заняты комсомолки базы ОРС горно-обогатительного комбината: две с половиной тонны они уже собрали и наметили сдать еще по 10 килограммам каждый, чтобы сухие корки нигде не пропадали, да еще по пять килограммов грибов и ягод решили сдать. При активном участии комсомолов была построена теплица на хлебозаводе.

«Вот так во дворе мы и проводим каникулы?» — спрашивает ребят. — Да, — отвечают и смеются ребята. — В этом доме есть детский клуб. Вы бываете там? — Нет... — Почему? Ребята пожимают плечами. Они явно не представляют, чем можно заниматься в клубе.

Впрочем, сейчас им там действительно нечем заняться. Детский кварталный клуб «Светофор» станции Смычка на залке. В разгар лета просто не верилось в то запустение, которым веяло от закрытых окон и дверей. Казалось, что хозяева вот-вот вернутся с прогулки или экскурсии... Оставаиваю мальчишку лет десяти. — Ты знаешь, когда откры-

Обо всем этом шел обстоятельный деловой разговор в пленуме горкома комсомола, рассматривая вопрос об участии молодежи в реализации Продовольственной программы. И, по-моему, правильно поступили в Качканаре, когда перед этим плену-

мом обсудили важный вопрос во всех (!) первичных, собрали конкретные предложения, а потом четко закрепили в его решениях то же, к примеру, направлено на создание 15 комсомольско-молодежных отрядов в количестве двухсот человек. Последнее тем более важно, что создание комсомольско-молодежных отрядов в Качканаре только становится традицией. Прошлое лето было в этом отношении переломным, отряды себя оправдали. Но ныне кое-где замешкались на старте страды, и комсомолки уехали на покосы как бы сами по себе, не сплоченные в ударные молодежные формирования. Поэтому положение стало меняться, но упущенного уже не вернуть.

Вот в этой досадной неудаче, как в капле воды, отразилась, по-моему, самая главная проблема в деле налаживания шестфаза молодых качканарцев над селом. Это — отсутствие отлаженной или хотя бы четкой системы работы, что в условиях осуществления грандиозной Продовольственной программы первое условие успеха. Без этого отдельные удач легко сменяются промахами, аса будет забываться от растерянности или памятности того или иного комсомольского активиста.

Да, в Качканаре есть немало интересных начинаний. Но можно ли быть уверенным в их будущем? Ведь тот же сбор сухого хлеба год назад, казалось, стал делом всех комсомолов города. А сегодня — нечто как-то захирело, хоть и приступил ко всему с первого шага. Другой пример — комсомольско-молодежные отряды. Третий — решение развить инициативу девчат с обогатительной фабрики, о которых мы уже вспоминали, чаще практиковали такие комсомольские деятели. Оно тоже осталось без продолжения.

Вот в оправдание сложившейся ситуации, ссылок на обстоятельство, нехватку кадров, плохую материальную базу. Но мальчишкам и девочкам до всего этого нет никакого дела. Клуб существует для них, а значит, работающие в нем взрослые должны ориентироваться на их интересы.

М. НИКИТИНА.
Нижний Тагил.
Юные техники
«Импульса»
Картинг, радиотехника, фотография, выжигание... Многие ребята увлечены пригнатию школьничков к нам в детский клуб юного техника «Импульс» поселка Битинский города Режа. Ежегодно различные кружки посещают 150—170 ребят. Настоящими наставниками,

заботливыми воспитателями и грамотными техническими консультантами в клубе стали руководители кружков В. Н. Аносов, В. Д. Асанов, А. С. Исаев, В. А. Онушин, А. В. Овчинников и другие.

Замечательным результатом работы «Импульса» в этом году стало участие в областном выставочном конкурсе детского технического творчества. В ней приняли участие представители 24 детских клубов, работающих для предприятий режской области. При этой выставке режские ребята изготовили модель планетохода, представили несколько работ по выжиганию, микроавтобиль. За творческий подход, высокую организацию работы нашему клубу присуждено третье призовое место.

В. ПАНОВ,
директор клуба «Импульс».

Б. КОСИНСКИЙ,
Качканар.

Качканарцы, признают перспективность такого пути, но встает на него пока не спешат.

Один из объектов, закрепленных за нами решением бюро обкома ВЛКСМ, — Качканарская птицефабрика, рассказывает заведующий отделом комсомольских организаций горкома комсомола Валерий Турин. — Сколько субботников было там в период ее строительства! Можно без преувеличения сказать, что почти каждый комсомолец там поработал. И сегодня мы там бываем довольно часто — создана комсомольская организация, есть КМК, первый в электроцехе. Даже сложилась определенная система шестфаза над новой первичной со стороны комсомольцев ремонтно-строительного управления, которые ведут на фабрике монтаж нового оборудования, проводят реконструкцию. Правда, договором такое шестфаза не закреплено...

Дело, конечно, не в бумаге. Но четкие рамки договора могли бы сделать шестфаза более эффективным. Уже сам процесс его составления, определение точек совместного приложения сил в совершенствовании комсомольской работы, в развитии рационализации, в совершенствовании условий труда, привлечение молодежи к спорту, да и во многом другом позволили бы перейти от небрежного «что бы мы могли» к обязывающему «что надо».

Договор помог бы молодой первичной быстрее прийти к значительным результатам. Почему в молодежном коллективе создание КМК началось с важного, но не производящего производства? Что помешало создать КМК птичник, к примеру? Ответ на эти вопросы комсомольские активисты дадут сразу, а вот

пути решения проблемы мы искать труднее. Может, тут могла бы помочь другая комсомольская организация, не только РСУ? Да, надо бы работать, чем им можно помочь, люди опытные в создании КМК у нас найдутся, — сказал на это Олег Южаков. А ведь мы затронули только одну возможную проблему...

Однако, если шестфаза над птицефабрикой все же разрабатывается, то во втором объекте качканарцев — совхозе «Кордюковский» Верхтуринского района — никто из комсомольских активистов даже не был. И встреча представителей горкома комсомола с представителями «непривычной» территории в обком ВЛКСМ не состоялась. И на оборотную в совхоз ездят все больше опытные механизаторы «в возрасте». И сами вертухиры тут инициативы не проявляют, что в подшефных числится, к слову сказать, не первый год. До договоров тут...

А комсомольские организации совхозов «Мамно», «Бродоской», имени В. И. Ленина, «Родина» Каменинского района, куда ежегодно ездят молодые качканарцы? Пусть эти первичные не закреплены за горкомом в качестве подшефных, но разве само направление туда комсомольско-молодежных отрядов на уборку не предполагает налаживание именно комсомольских контактов?

Наконец, подхоз. Его комсомольская организация входит в состав организации горно-обогатительного комбината, где ее откровенно считают слабой. Что же мешает серьезно взяться за подъем уровня работы, за оздоровление атмосферы в ней? Труднее, не зависимо от молодежи, не проблема уральского села — все это нужно воспринимать как условия, в которых предстоит работать, а не как оправдание.

По-настоящему, с инициативой и энтузиазмом ведут комсомольцы города юности Качканара работы по выполнению решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ. С таким же настроем взялись они и за участие в реализации Продовольственной программы, за дело, важной частью которого должно стать шестфаза над селом. И чтобы не погас этот энтузиазм, не рассыпались недолговечными искрами, надо обеспечить его ровное и долгое горение четкой системой производственной организационной работы. И это качканарский комсомол, вполне по силам.

Бюро горкома комсомо-



Московский книготорговый техникум является одним из старейших учебных заведений, готовящих работников книжной торговли. Он был создан в 1928 году. Тогда в нем обучалось всего 40 человек. А теперь здесь занимаются полторы тысячи юношей и девушек. Ежегодно более пятисот квалифицированных специалистов — товароведов направляются на работу в магазины, книготорговые базы, библиотечные коллекторы. И где бы ни работал выпускник техникума — в крупном книжном магазине или небольшом киоске — везде требуется его знания, полученные во время учебы. Товаровед должен разбираться в тематике книг и их назначении, уметь формировать фонд книжного магазина или базы, изучать и удовлетворять спрос покупателей, разбираться в экономической стороне торговли.

НА СНИМКЕ: учащиеся техникума в кабинете товароведения художественной литературы.
Фото И. УТКИНА.
Фотохроника ТАСС

ЧИТАТЕЛЬ...
...БЛАГОДАРИТ
РАДИ
ЧЕЛОВЕКА
Подано в наш Черновской медпункт приезжала бригада врачей Ирбитской районной больницы, чтобы взять кровь у доноров колхоза «Урал».

В этом году сдали кровь 65 человек. Это значит больше, чем в прошлом. Я считаю, что это следствие хорошей пропагандистской работы медиков Черновского фельдшерско-акушерского пункта Веры Степановны Большодворовой и Нины Павловны Кавициной.

Среди постоянных доноров села — Н. Д. Дологополь, М. А. Красулин, В. М. Попов, А. М. Большодворова, Г. Р. Дологополь, В. Я. Коростелев, Юрские. Кстати, десять одноклассников награждены у нас медалью «Донор СССР».

А впервые в этом году сдавали безвозмездно кровь С. Г. Большодворова, Л. С. Попова, В. Я. Горбунов, В. М. Попов. Всем этим людям — огромная человеческая признательность за то, что благодаря их исцалым врачам спасают нам жизни, возвращают здоровье, а значит, и счастье...
А. БЕССОНОВ,
Ирбитский район.
...РАССКАЗЫВАЕТ

Начало биографии
Наталья Отмахова — медицинская сестра отделения реанимации. Работает она в областной больнице имени Свердлова. Она — молодой специалист, закончила городское медицинское училище. Но уже сейчас, имея хоть и небольшой опыт работы, показала себя старательным, грамотным специалистом, добрым сострадающим человеком.

Наталья выбрала свой жизненный путь давно и определенно. Во многом способствовало этому то, что мама девушки, Нина Алексеевна, тоже медицинская сестра. Она проработала более 30 лет в военном госпитале.

После восьмого класса пришла сюда Наталья.
— Можно, буду ухаживать за тяжелобольными военными? Она делала все: мыла полы, протирала пыль, мыла посуду, читала газеты для больных. Не чурались и грязной работы. Если надо — значит, надо. Неосознанно по-взрослому это совсем еще молоденькая девушка начала, что любимое дело — это не только романтика и благородная значимость его, но и тяжелый труд.

Выбор был сделан. Нужны знания. И Наталья поступает в медицинское училище. Успешно закончив его, начинает работать медсестрой в госпитале. Прошло немного времени, и Наталья Отмаховой показалось, что сегодня ей не хватает знаний, необходимых для работы. Начала осваивать профессиональную медицину, а именно, физиология, анатомия, учится наладывать гипс.

Как живешь, детский клуб?

ЗАКРЫТ НА... Каникулы

Был теплый июльский день. Человек пять младших школьников окружили открытый люк трамвая водоснабжения и старались опустить в него поглубже руки, чтобы ухватить горячий или холодной водой его заливо. Завидев рабочих с инструментами, направляющихся к люку, ребяташки тотчас подпрыгнули и двинулись в другую сторону.

«Вот так во дворе мы и проводим каникулы?» — спрашивает ребят. — Да, — отвечают и смеются ребята. — В этом доме есть детский клуб. Вы бываете там? — Нет... — Почему? Ребята пожимают плечами. Они явно не представляют, чем можно заниматься в клубе.

Впрочем, сейчас им там действительно нечем заняться. Детский кварталный клуб «Светофор» станции Смычка на залке. В разгар лета просто не верилось в то запустение, которым веяло от закрытых окон и дверей. Казалось, что хозяева вот-вот вернутся с прогулки или экскурсии... Оставаиваю мальчишку лет десяти. — Ты знаешь, когда откры-

рять увлечено. — В этом доме есть детский клуб. Вы бываете там? — Нет... — Почему? Ребята пожимают плечами. Они явно не представляют, чем можно заниматься в клубе.

Вот так во дворе мы и проводим каникулы? — спрашивает ребят. — Да, — отвечают и смеются ребята. — В этом доме есть детский клуб. Вы бываете там? — Нет... — Почему? Ребята пожимают плечами. Они явно не представляют, чем можно заниматься в клубе.

«ПО ТАКТИЧЕСКИМ СООБРАЖЕНИЯМ»

ЗАТЯГИВАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ЭЛЕВАТОРА. ОТКУДА ТАКАЯ ТАКТИКА?

На столе у Михаила Александровича список объектов второй очереди, сдача которых намечена на третий квартал нынешнего года. В числе пусковых — корпус № 4, несколько объектов помещений. Вроде бы и дел-то на каждом из них — теплотрасса, установка для маунтооборудования и установок для жидких присадок — осталось всего-ничего, но на сегодня ни один из них к сдаче под монтаж оборудования не готов. Почему? Строителям не форсировать работы на этих участках?

Дело в том, что в следующий пусковой комплекс, сдача которого намечена на четвертый квартал, входит еще один корпус — пятый. Работа на нем сегодня просто кипит. Рыно взывшись за монтаж железобетона на пятом корпусе, строители ослабили темп работ на четвертом. Какой же резон строителям перескакивать с объекта на объект?

Секрет прост, — поясняет М. А. Бурмистров. Монтаж сборного железобетона — работа быстрая и денежная. Тут тебе и проценты, и премии. А отделка и монтаж по мелочам, то есть что осталось на четвертом, не сулит строителям ни выгоды, ни славы. Отсюда парадокс: в денежном выражении строители на-

много опережает план, а мы всеерьезно опасаемся за своевременный пуск второй очереди элеватора.

Мнение месячных руководителей разделяют и представители областного управления хлебопродуктов. Не зря же на последнем заседании штаба они убежденно просили строителей не растрачивать силы, а закончить работы на четвертом силовом корпусе.

Строители же полны оптимизма. — Объекты сдадим в срок, — заверяет главный инженер СП-13 А. С. Антонов. — А уж какую тактику выберем — наше дело.

ла вынесло решение об отпавке на строительство элеватора сводного комсомольско-молодежного отряда из 30 рабочих, знакомых со строительными специальностями. Заручились мы поддержкой в этом вопросе городского комитета партии. Но руководители большинства предприятий игнорировали решение горкома комсомола, только металлургический завод помог строителю, направив девушек из профтехучилища.

Видимо, принять решение — это еще не все. Городскому комитету комсомола надо добиться, чтобы он выполнялось. Если требуется, обратиться за помощью в горком партии.

И еще несколько слов о кадровой проблеме. Волнует она и руководителей хлебной базы. Ведь после пуска элеватора на полную мощность она из заштатного в масштабах области предприятия превратится в одно из ведущих. И работать здесь будет уже не несколько десятков рабочих, а добрых две сотни, причем резко увеличится число специалистов: технологов, механиков, электриков. Подбирают кадры уже сегодня.

В рабочих залах, где расположен пульт управления элеватором, мы познакомимся с В. Лозовским, агро-

РЕЙД НА СМЕНУ

ГЛЯНЕШЬ вниз — и невольно отступаешь назад. Даже для нас, горожан, привыкших к жизни в многоэтажках, 60 метров — это высота. А рядом, кажется, протяни руку — достанешься за стеклом кабины башенного крана смеющееся личико. Быстрые руки манипулируют контроллерами, а крановщица еще успеет перебраться с одного крана на другой, как тот уже тряс на вертикальном крюке — «ах!» по-строительному — короткими взмахами рук командуют: «Вира, майна!»

С высоты рабочей башни картина строится как на ладони. Вспоминается прошлогонный приезд сюда, на строительство крупнейшего в области элеватора на станции Перевор в Каменинском районе. В те октябрьские дни генподрядчик — работники строительного поезда № 13 треста «Уралэлеваторстрой», субподрядчики из управлений «Спецэлеватормонтаж» и будущие эксплуатационники с хлебной базы № 65 Свердловского областного управления хлебопродуктов готовились к пуску первой очереди.

На еженедельных заседаниях штаба строители и монтажники, не жалев слова, доказывали, что в силовых корпусах и рабочих башнях хоть сейчас можно подвалить оборудование в полном порядке. Если что и осталось, так это по мелочам. И при этом элеваторостроители ссылались на свой многолетний опыт: дескать, не первый

объект слаем. Будущие же хозяева элеватора с чертежами в руках убеждали, что к работе готовы только отдельные узлы, а вся технологическая нитка смонтирована, так сказать, «на живую руку» и к эксплуатации не готова. Опыта, которым козыряли подрядчики, у заказчика не было, но кто же не насыщан о привычке строителей и монтажников сбывать с рук объекты с недолгими, а потом всеми правдами и неправдами тянуть с их устранением?

Сегодня приходится признавать, что интуиция работников хлебной базы оказалась на высоте. И хотя нормы и правила — запрещающие сдавать и принимать незавершенные объекты, руководители областного управления хлебопродуктов «в порядке исключения» расписались в акте о приеме первой очереди Переворского элеватора с... 48 недолелками с общей стоимостью работ в 43 тысячи рублей.

Конечно, об этом обо всем сейчас можно было бы и не вспоминать, дело-то прошлое. Но цепочка последствий тянется дальше. Сегодня руководители СП-13 вынуждены держать несколько десятков строителей на оборудовании, которые по всем бумагам считаются сданными и деньги за которые получены сполна. И это при постоянной нехватке рабочих строительной специальности!

Мы в кабинете главного инженера хлебной базы № 65 М. А. Бурмистрова

терналами. Нужного кабеля нет, приходится заменять его тем, какой есть под рукой. Реде, заврпавляя делами в подсобном хозяйстве предприятия.

Прослышав про строительство одного из крупнейших в России элеваторов, приехал сюда. Сейчас молодой агроном готовится принять должность начальника элеватора.

— Поехала сюда молодежь, специалисты набрались сколько нужно, — высказывает свое мнение В. Лозовский. — Если бы с жильем все было в порядке, пока с жильем как раз пока ПМК-207 «Свердловскэлеватор» едва едва сдали один дом, да и то с большими недолелками. Работники элеватора ждут от них в этом году еще два дома, да пора бы братья и за возведение детского комбината, который тоже значится в планах строителей. Но на сегодня строители только выкопали два котлована под будущие дома. Из запашированных работ строители выполнили едва лишь шестую часть.

Похуже, разговор о столовой астал М. А. Бурмистрова врасплох: — Да, действительно, тут наша недоработка. В столовой надо лишь подключить промышленные холодильники и, пожалуй, уже готово. Да все не можем пригласить специалистов из города.

Мы стоим в пустом пока зале столовой. Прораб монтажно-наладочного участка управления «Спецэлеватор» Л. М. Мельникова: «Хватит нам кивать друг на друга, мы же за взаимными претензиями порой о деле забываем».

Рейд провели: В. ЧЕМЕЗОВА, Е. КОЛЕЗЕВ, нештатные корреспонденты «На смену!».



Агрессорам нет оправдания

Каждый день шведская пресса сообщает о новых преступлениях израильских войск. На экранах телевизоров возникают картины войны: артиллерия, бомбежки, руины, ухмыляющиеся оккупанты и их жертвы, убитые и раненые патриоты.

По мере продолжения агрессии, отмечало шведское телевидение, во всех странах растут симпатии к палестинцам. В Швеции начинают появляться многие из тех, кто ранее верил израильской пропаганде.

Агрессия Израиля является грубым нарушением суверенитета Ливана, — подчеркнул премьер-министр Швеции Турбьерн Фельдин. — Война в Ливане показала, что вопрос о будущем палестинского народа не может быть решен силой. «Политическим безумием» назвал действия Израиля министр иностранных дел Швеции Ула Ульстен.

С гневным осуждением варварской агрессии Израиля выступили многие шведские партии, профсоюзы, общественные деятели. В Стокгольме прошла многотысячная демонстрация протеста. Съезд молодежной организации партии центра заклеил сионистскую интервенцию как «воплощение преступления против всего человечества». Решительно осудили израильскую политику шведские коммунисты.

Шведская общественность стремится оказать помощь жертвам израильской агрессии. Проводится сбор средств на приобретение медикаментов и предметов первой необходимости.

Представителю ООП была передана автомашина скорой помощи, купленная на деньги, собранные населением. Шведы глубоко возмущены тем, что Израиль чинит препятствия в оказании гуманитарной помощи со стороны международного Красного Креста и ООН пострадавшим и раненым.

Профсоюз портовых рабочих принял решение не разгружать товары и грузы, поступающие в Швецию из Израиля, если он не прекратит варварскую агрессию и не выведет свои войска из Ливана.

Израильская военщина, — заявил председатель профсоюза Г. Нурберг, — проводит в Ливане политику настоящего геноцида. Израильские солдаты напоминают своими действиями фашистов, заливших себя кровавыми преступлениями в годы второй мировой войны. Все честные люди земли должны помочь палестинцам в их справедливой борьбе.

С. ВОЛОКИТИН, спец. корр. АПН, Стокгольм.

Город, живущий под бомбами

Издающийся в Париже журнал «Жен Африк» поместил репортаж своего специального корреспондента Мохамеда Селая из Бейрута. Агентство печати «Новости» предлагает его читателям с некоторыми сокращениями.

В отель «Комодор», где обычно останавливаются представители прессы, я добрался поздно ночью. Журналисты разных национальностей спали прямо на полу, держа в руках чемоданы и фотоаппараты. Не могло быть и речи об отдельной комнате. Я дал несколько купюр портье и, не говоря ни слова, примостился в стороне на ночлег.

В вестибюле гостиницы нервно застрекотали машинки. В то утро я отправлялся на встречу с Махмудом Лабади, представителем Организации освобождения Палестины. С ним мы совершили «экскурсию» по фронтовому Бейруту.

Следы варварских израильских бомбардировок и их жертв можно видеть повсюду. Дома с проломленными стенами, воронки на улицах, груды битого кирпича, еще не убранные трупы, искалеченные тела детей. В рабочем университете я встретился с беженцами из Южного Ливана и из пригородов Бейрута. На их лицах выражение горя и скорби. Кажется, а их глазах навечно застыли картины рушащихся домов, гибели их родных и близких.

Меня проводили на место, где накануне взорвалась машина с заложенной в ней мощной миной. Убиты и ранены десятки людей. К многочисленным беженцам, которые в эти дни переживают жителям ливанской столицы, добавлялись подобные диверсии, совершаемые агентами израильской разведки. Их последствия не менее разрушительны, чем бомбардировки.

Пока я осматривал места бомбардировок, разговаривал с палестинцами, над городом прокатились два реактивных самолета, землю сотрясла серия мощных взрывов. Через несколько секунд это был настоящий ад. С воздуха, с моря и суши на город посыпались снаряды. Люди бросались в разные стороны, ища укрытия в ближайших домах. Пять часов длился обстрел. На следующий день будет известно, что он унес тысячу жизней.

Возвращаясь ночью в гостиницу, мы проезжали мимо недавно построенной больницы. Сейчас там помещаются госпиталь. Фасад был полностью разрушен. Под обломками погибли многочисленные раненые. Спасательные отряды пытались извлечь тех, кто чудом уцелел. В нескольких метрах поодаль — остовы двух обгоревших машин, а них обуглившись тела пассажиров...

(АПН).

100 тысяч жертв диктатуры

Гватемальская журналистка Марта де Кастельяранде рассказывает о борьбе народа своей страны за свободу.

Трагичным был для гватемальцев конец июня 1954 года, когда американский империализм развязал против открытую агрессию против нашего народа. По «рекомендации» тогдашнего посла США в Гватемале Джона Перифо вынужден был подать в отставку наш конституционный президент Хакобо Арбенс — «согласитесь», как называли его соотечественники. В противном случае мирному населению гватемальской столицы угрожалась смерть под бомбами американских самолетов.

Против нашего народа действовали также банды наемников, руководимые ПРУ и его гватемальским подручным Кастильо Армасом. Они пользовались поддержкой тогдашних диктаторских режимов в Гондурасе и Никарагуа и опирались на помощь высших кругов католического духовенства, которые благоволению «крестовый поход» наемного войска, выступавшего под религиозным знаменем почитаемого в Гватемале Эскипилюского Черного Христа и превратившего его храм в свою казарму.

Антикоммунистическая и антисоветская истерия достигла своего апогея. Гватемальская революция и сам Арбенс, вся «вина» которого заключалась в стремлении к независимому развитию своей родины, стали объектом злобной клеветы не только в стране, но и на континенте. «Гватемала — плохой пример», «Гватемала — опасность для полушария», — кричали заговорщики правых латиноамериканских газет.

Сейчас уже ясно, что Арбенс стал жертвой заговора. Народ же был с Арбенсом, с революцией, был готов защищать своего вождя и его дело. Мы все рвались в бой с контрреволюционными силами, в Гондурасе и Никарагуа и опирались на помощь высших кругов католического духовенства, которые благоволению «крестовый поход» наемного войска, выступавшего под религиозным знаменем почитаемого в Гватемале Эскипилюского Черного Христа и превратившего его храм в свою казарму.

Антикоммунистическая и антисоветская истерия достигла своего апогея. Гватемальская революция и сам Арбенс, вся «вина» которого заключалась в стремлении к независимому развитию своей родины, стали объектом злобной клеветы не только в стране, но и на континенте. «Гватемала — плохой пример», «Гватемала — опасность для полушария», — кричали заговорщики правых латиноамериканских газет.

Сейчас уже ясно, что Арбенс стал жертвой заговора. Народ же был с Арбенсом, с революцией, был готов защищать своего вождя и его дело. Мы все рвались в бой с контрреволюционными силами, в Гондурасе и Никарагуа и опирались на помощь высших кругов католического духовенства, которые благоволению «крестовый поход» наемного войска, выступавшего под религиозным знаменем почитаемого в Гватемале Эскипилюского Черного Христа и превратившего его храм в свою казарму.

федерации трудящихся Гватемалы, руководимой нашим незабвенным вождем Виктором Мануэлем Гутьерресом, крестьяне из Национальной крестьянской конфедерации во главе с Леонардо Кастильо Флоресом и мы, молодежь, собирались в своем клубе, ожидая, что нас пошлют на поле боя, — все были готовы драться. Но у нас не было оружия.

Оставка Арбенса — это, наверное, самое тяжелое воспоминание моей юности. В тот вечер с нами был Че Гевара. Помню его с вешевым мешком, пыющего традиционный латиноамериканский чай «мате», в любую минуту готового отправиться в путь. Мы жили в нашем клубе все десять дней и ночей бомбардировки города американской авиацией. И наши слезы бесились очень скоро перешли в гнев против агрессора, в силу, сплотившую нас в организацию, способную вести борьбу с олигархией и американским империализмом.

За прошедшие почти три десятилетия разгула контрреволюции в моей стране возмужало сознание гватемальцев. Революционный процесс необратим. Семена гнева, политые кровью героев, уже дают всходы. Народ Гватемалы сегодня — это народ-воин. Мы верим в революционную войну масс, в первую очередь наших братьев — индейцев, которые составляют 53 процента населения страны.

Сто тысяч человек было убито в Гватемале по политическим мотивам за годы террора, царившего в нашей стране с момента интервенции американского империализма. Всемирный Совет Мира уже призвал народы к солидарности с борьбой патриотов моей многострадальной родины. И ты, дорогой читатель, полюбуйся этой страшной действительностью и героизмом гватемальского народа! Солидарность с нашей борьбой приближает время, когда «страна вечной весны», как называют Гватемалу, перестанет быть страной вечных репрессий!

(АПН).



США. Очереди у бирж труда. Отчаяние и безысходность на лицах людей, которые пытаются найти любую работу. Сотни тысяч юношей и девушек, черных и белых, у которых нет никакой жизненной перспективы. Такова сегодняшняя Америка, хваленое общество «равных возможностей».

В настоящее время в стране более 10,5 миллиона человек не могут найти применения своим силам, что составляет 9,3 процента трудоспособного населения — рекордный уровень за весь послевоенный период. Особенно велика доля безработных среди негритянской молодежи — 49,8 процента.

НА СНИМКЕ: очередь на бирже труда в городе Детройте, которому присвоен в последние годы титул «столицы американских безработных».

ВМЕСТЕ МЫ ПОБЕДИМ

У меня их пять — разноцветных шелковых ленточек с именами людей из Скандинавских стран. Это имена тех, кто по каким-то причинам не смог принять участия в «Марше мира-82» и показал своей подписью, что поддерживает его цели. Всево участники Марша привезли таких ленточек в СССР примерно 30 тысяч. Если учесть, что на каждой из них три, а то и четыре подписи, то можно сказать, что в «Марше мира-82» Стокгольм — Москва — Минск вместе с 300 представителями Дании, Норвегии, Финляндии и Швеции приняли участие еще 100 тысяч жителей Скандинавии. Добавьте к этому советских людей, прошедших маршруты Марша — а иногда и число измерялось десятками тысяч, — и вы получите цифру довольно внушительную.

«Марш мира-82» Стокгольм — Москва — Минск завершился в белорусской столице большим шествием и митингом в Центральном парке. Участники Марша приняли совместное заявление к Организации Объединенных Наций, правительствам, парламентам и народам мира.

«Наш совместный Марш», — говорится, — показал, что представители общественных организаций различных стран Востока и Запада могут действовать вместе и достигать согласия в решении жизненно важной проблемы всех времен — спасения человечества от уничтожения.

Мы призываем Организацию Объединенных Наций, все правительства, парламенты и народы мира действовать сообща и добиваться согласия, как это сделали мы в «Марше мира-82».

Сразу после окончания митинга я взял интервью у одного из организаторов марша Эвы Норрланд.

— Каковы главные итоги «Марша мира-82» Стокгольм — Москва — Минск? — Главный итог в том, что мы внесли свой вклад в благородное дело спасения человечества и нашей планеты от уничтожения. Мы призываем борцов за мир на Западе и Востоке объединить усилия. Люди различных профессий, политических взглядов, вероисповеданий, культуры смогли встретиться, обсудить важные вопросы и прийти к единому выводу: нам всем вместе надо бороться за мир и разоружение. Это был очень плодотворный диалог. Притом не на уровне глав правительств и министров, а диалог простых людей. Участники Марша вернутся домой, расскажут, что они видели, своим друзьям. Те передадут этот рассказ дальше. Я считаю, что мы вывели длинную и прочную цепь взаимопонимания. Еще один итог — накоплен богатый опыт проведения подобных мероприятий.

— Имеются ли уже сейчас конкретные планы организации «Марша мира-83»?

— Каких-то конкретных планов пока нет. Но есть множество пожеланий и рекомендаций. Многие участники Марша предлагают организовать на следующий год Марш мира на Вашингтон. Есть также предложение снова провести Марш мира по дорогам Западной Европы. Все это мы будем обсуждать.

— Люди в СССР не хотят войны, — сказала мне учительница из Норвегии Анна Свейберг Эгген. — Это все мы отлично понимаем. В Советском Союзе я приобрела много друзей. Одна из моих подруг — минская учитель-

ница Тамара Молощицкая рассказала мне о той большой работе, которая ведется в СССР для защиты мира, об антивоенном воспитании детей в школе. Это приятно. Норвежцы тоже знают, что такое война, и чтят память павших. Во имя этой памяти, счастья наших детей мы должны вместе бороться за прочный мир на Земле.

— Когда мы только собирались отправиться в СССР, — рассказывает Эри Фрихольм из Швеции, — пресса пугала нас рассказами о коварности русских, о том, что нам не разрешат свободно общаться с советскими людьми. Все это оказалось ложью. Марш мира был прекращен. Он помог многим скандинавам переосмыслить свое отношение к вопросу о разоружении. Все мы теперь понимаем: русские, как и мы, хотят мира. Картина, которую мы увидели в СССР, во многом отличается от той, которую рисует западная печать.

— Многие из нас пришли сюда с озабоченностью, а уходят с радостью, — говорит Ритва Рауриала из Финляндии. — Теперь мы знаем, что на Земле так много людей озабочено судьбой мира. Вместе мы победим — так говорится в нашем заявлении. И это правильно.

А. ПРАВОС, спец. корр. АПН, Минск.



МОСКВА. В яркий праздник мира выпалась встреча участников «Марша мира-82» на ВДНХ СССР. НА СНИМКЕ: во время шествия участников Марша от гостиницы «Космос» на ВДНХ СССР. Фотохроника ТАСС.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

Многоэтажная окраина

Неузнаваемо изменился один из микрорайонов Серова, что около бывшей шатной фабрики. Это северная окраина города. Недавно здесь снесли последний деревянный дом барачного типа. В течение нескольких лет районом застроили многоэтажными домами с квартирами, улучшенной планировкой.

На днях коллектив треста «Серовстальстрой» сдал 100-квартирный дом для рабочих завода железобетонных изделий и конструкций. В таком же виде справили доверье и сами строители. Сейчас они готовятся сдавать еще один дом, который предназначен для работников сельского хозяйства.

Л. СНИТИНОВСКАЯ, Серов.

Браво!

В гостях у асбестовцев побывали артисты Московского художественного академического театра имени А. М. Горького. Ведущие молодые актеры этого театра дали концерт по избранным главам романа Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита». Постановил его Георгий Епифанцев (он известен любителям кино по фильму «Угрюм-река», где исполнил роль Прохора Громова) и Владимир Прудкин.

Несмотря на молодость, актеры показали высокое профессиональное мастерство, установив с первых минут контакт со зрителями.

Всего на концертах МАХАта побывало более 1500 асбестовцев.

Г. ТАЛАНОВ, Асбест.

СПОРТ + СПОРТ

«КОЖАНЫЙ МЯЧ» НЕ ФУТБОЛОМ ЕДИНЫМ

Чуть больше недели осталось до торжественного открытия в Свердловске финала Бессорных соревнований на призы клуба «Кожаный мяч». В столице Среднего Урала съедутся лучшие футбольные команды Москвы, Ленинграда, союзных республик. В течение десяти дней (с 12 августа по 22) они поведут спор за награды популярного в нашей стране турнира детворы.

Но не футболом единым будут жить в эти дни юные спортсмены. Хозяева соревнований разработали для участников турнира широкую программу культурно-массовых мероприятий.

Юные футболисты ознакомились с достопримечательностями Свердловска, побывали на границе Европы и Азии, в геологическом музее, посмотрят спектакли театра юного зрителя, цирковые представления и хоккейные матчи всесоюзного турнира «Каменный мяч».

Робота примет участие в операции «Трудовой десант», которая пройдет в опытно-производственном хозяйстве «Исток». И, конечно, запомнятся им надолго «Костер дружбы», встречи со своими сверстниками в загородных пионерских лагерях.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА «Урал-100» — вперед

В Верхней Пышме состоялся четвертый традиционный летне-осенний 20-километровый пробег, посвященный Дню физкультурника. В нем приняло участие 76 спортсменов — любителей бега из Свердловска, Среднеуральска, Нижнего Тагила, Первоуральска и других городов нашей области.

Победителям пробега со временем 1 час 2 мин. 9 сек. стал представитель Нижнего Тагила, мастер спорта С. Храпачев.

Среди мужчин старше 40 лет уверенную победу на 10-километровой дистанции одержал инженер Свердловского машиностроительного завода имени М. И. Калинина, мастер спорта Владимир Котенков. Его время 30 мин. 17 сек.

Победительницей на этой же дистанции первенствовал Борис Ощепков (Верхняя Пышма). В тройку лучших вошли В. Любимов («Урал-100») и самый молодой участник пробега 12-летний Дима Котенков — сын победителя пробега Владимира Котенкова.

В соревнованиях спортсменов старше 50 лет первое место занял Михаил Родин («Урал-100») в старшей 60 лет — участник Великой Отечественной войны Геннадий Петрович Пеньшин («Урал-100»). Среди участниц пробега на 10-километровой дистанции со временем 38 мин. 25 сек. победила старшая А. Шарипова (Нижний Тагил).

В общекомандном зачете победили представители Свердловского клуба любителей бега «Урал-100», второе место у клуба «Современник» Верхнеуральска, третье — у клуба «Спартак» Нижнеуральска.

В. РАДЧЕНКО, Зам. редактора В. СТАХЕВ.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

БУДАПЕШТ. Эстафету «Марша мира-82 (Москва-Вена)» приняла Венгрия. В городе Захоне, лежащем близ советско-венгерской границы, участников Марша тепло встречали жители города, представители массовых и общественных организаций Венгрии, руководители Всевенгерского совета мира.

БЕИРУТ. В кровавой геноциде, в геноциде против ливанского и палестинского народов, в преступном попустительстве зашедших, чинимым израильской авиацией в Ливане, обидчика Соединенных Штатов министр туризма Ливана М. Халоди.

Израильский и оккупационный Западный Бейрут, заявил он, навсегда вписал в историю арабского мира страницы мужества и стойкости в от-

ражении грязной израильской агрессии, открыто и неограниченно поощряемой США.

М. Халоди приветствовал героизм защитников города: объединенных отрядов ПДС—НПС, а также сирийских подразделений, входящих в состав межарабских сил по поддержанию мира в Ливане, которые общими усилиями не позволили интервентам ворваться в западную часть города.

ВАШИНГТОН. В Белом доме состоялась встреча президента Рейгана с министром иностранных дел Израиля Шамиром. Визитер из Тель-Авива после этого также провел переговоры с секретарем США Шульцем. Эти встречи еще раз показали, что администрация США на деле полностью поддерживает Израиль в его кровавой агрессии в Ливане и попытках уничтожить Организацию освобождения Палестины как военную и политическую силу на Ближнем Востоке.

ХАРАРЕ. По сообщению из Масеру, агенты южноафриканской охраны совершили новое покушение на члена Африканского национального конгресса (АНК) Южной Африки Темби Хану, проживающего в столице Лесото. В его дом были брошены бомбы.

Это уже вторая акция расистов против Т. Ханы за год.

СОЮЗНИКИ-ВРАГИ

«Тысяча и одна причина не любить французам» — так называется статья, опубликованная американским еженедельником «Вилдгейт аойс». Автор ее, некий Говард Смит, называет жителей Франции «самым нелюбимым народом по обе стороны экватора». «Прочитавши» он тем, что употребляют в пищу конину, что выдували институт консьержей, то бишь дворников, и производят самые уродливые автомашины. У входа в ад, по словам Смита, висит табличка: «Здесь говорят по-французски».

«Адское» пророчество не вызвало, однако, отповеди у французских журналистов, обычно столь чутких к критике со стороны. Думаю, потому, что тема франко-американских отношений в последнее время и так слишком горяча. Завышенный курс доллара, уже приведший к двум девальвациям франка, поддержка преимущественно высокими для Европы процентных ставок, ограничение ввоза французской стали в США...

Широкое употребление в эти дни получил любимый термин бывшего премьер-министра Мишеля Дебре — «экономическая война». Один из ее последних эпизодов вызвал в Париже немало шума. Я имею в виду заявление одного из высокопоставленных чинов Пентагона о существовании «секретного» торгового соглашения между Францией и СССР, касающегося финансирования двухстороннего сделки.

Ни официальное опровержение французского МИДа,

ни заявления министров прошлого и нынешнего кабинетов не смягчили гнев Вашингтона. Дело в том, что недовольство за океаном вызывал сам принцип активных связей западноевропейских и социалистических государств. В Белом доме считают, что торговля с Востоком усиливает экономический потенциал СССР и потому ее надо ликвидировать или свести к минимуму.

Однако европейская, в том числе французская, позиция, по выражению «Монд», диаметрально противоположна: развивать торговлю с Советским Союзом нужно. Вряд ли здравому человеку придет на ум, что прежние или теперешние французские лидеры идут на сотрудничество с Москвой из любви к загадочной славянской душе или страстного желания помочь СССР. Париж, как и другие столицы Запада, руководствуется собственными нуждами, интересами, целями, своей выгодой.

Понятно, почему в Париже не раз выражали раздражение в связи с попытками Вашингтона воспрепятствовать подписанию соглашения «газ — трубы», а затем помешать осуществлению контракта. Президент страны Ф. Миттеран охарактеризовал меры американских властей как оскорбительные, несправедливые и опасные. Он не раз публично высказывался против какой-либо «экономической войны» с Москвой.

Масло в огонь франко-американский дискуссию подлил сатирический еженедельник «Канар аншене». Газета рас-

сказала, что французские таможенники вскрыли злоупотребления парижского филиала американского банка «Меррил Линч», помогавшего своим французским клиентам укрывать накопления за границей и уходить от налогового обложения. 3000 толстошумов воспользовались «любезностью» американских финансистов и через подставные компании перевели средства в США.

Некрасивая история приобрела особую пикантность от того, что президентом «Меррил Линч» до 1980 года был не кто иной, как нынешний министр финансов США Дональд Риган. Подобные махинации, свидетельствует «Канар аншене», проводились и при нем.

Дональд Риган по поводу скандала промолчал. Но вообще-то американские политики заявляют, что во всех своих поступках исходят из забот о «свободном мире», в котором Франция занимает столь важное место. Верно, Белый дом любит Париж. Но какой! Подвешенный или как минимум безвольный!

Вашингтон напевает на соображения и интересы союзников. Задачу подмять их год себя он решает политическими и экономическими методами. Как выразился один из руководителей социалистической партии П. Килес, сумасшедшая кредитная политика Соединенных Штатов более опасна для Запада, чем сто советских дивизий!

А. ИГНАТОВ, спец. корр. АПН, Париж.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 19 ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ для обучения профессиям: операторы по переработке туш, операторы по переработке птицы, изготовители натуральной колбасной оболочки, обвалкиши и жиловщики мяса, формовщики колбасных изделий, изготовители натуральных полуфабрикатов, андконищники, механики холодильно-компрессорных установок, наладчики технологического оборудования.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 — 17 лет и старше с образованием 8—10 классов. По всем специальностям срок обучения — 10 месяцев. Принимаемые учащиеся на полном государственном обеспечении, получают стипендию от 50 до 90 рублей и 33% заработка на предприятии. Уволенные в запас из рядов Советской Армии получают стипендию 90 рублей. Начало занятий — 1 сентября.

При училище есть школа работающей молодежи. Окончившие училище с отличием могут быть направлены в Московский или Воронежский технологический институт мясной и молочной промышленности, в Свердловский индустриально-педагогический институт или в Свердловский индустриально-педагогический техникум.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 18 часов. Правила приема — общие для всех ГПТУ. Обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Титова, 19 (трам. № 1, 9, 14, 15, 25, ост. — «Мяскомбинат»). Тел. 25-81-33, 25-81-34.

НИЖНЕТАГИЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35 НА БАЗЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТАГИЛСТРОЙ» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ с образованием 8 классов, сроком обучения 3 года по следующим специальностям:

штукатур-маляр, плиточник, столяр, оператор на автоматических и полуавтоматических линиях в деревообработке, машинист экскаваторов, машинист башенных кранов, станочники, слесари, электросварщики, водители автомобилей, автослесари, газосварщики, сантехники.

Учащиеся с 3-годовалым сроком обучения находятся на полном государственном обеспечении. За время производственной практики учащиеся получают стипендию 30 рублей в месяц. Выпускники получают среднее образование и разряд по профессии.

Принимаются юноши со сроком обучения 6—10 месяцев по специальностям: столяр-плотник, монтажник железобетонных конструкций, облицовщик, плиточник, мозаичник, слесарь-вентиляционный по кондиционированию воздуха, водитель автомобиля III класса, машинист экскаваторов, электросварщик, оператор вычислительных машин.

Стипендия — от 30 до 100 рублей. При поступлении необходим документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, фотографии (6 шт.), характеристика из школы. Адрес училища: г. Тагил Свердловской области, Балазганская ул., 61. Телефон 9-99-11 доб. 1-39, 1-84, 1-83. Проезд авт. № 11 до ост. — «Мельничный комбинат», трамв. № 2, 4, 9 до ост. — «Ковчег».

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 79 ПРИБЛИЖАЕТ НА УЧЕБУ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, ОКОНЧИВШИХ 8 И 10 КЛАССОВ.

Училище готовит квалифицированных рабочих для Свердловского производственного объединения «Средраммель» и заводов Свердловска с двухгодичным сроком обучения (на базе 8 классов) по специальностям:

столяр-мебельщик, слесари-наладчики деревообрабатывающих станков, слесари-ремонтники станочников, станочники по деревообработке, облицовщики мягкой мебели, слесари механосборочных работ, токари.

со сроком обучения 10 месяцев (на базе 10 классов) — отделочники мебели, монтажники радиопаратуры и приборов, маляры по окраске металлоизделий — гальваники.

Обучающиеся по программам технических училищ обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей в месяц, зачисляемым в группы маляров, отделочников мебели выплачивается дополнительная стипендия в размере 40—70 рублей.

Окончившие 8 классов одновременно обучаются в 8 и 10-х классах школы работающей молодежи. В группы монтажников радиопаратуры и приборов в слесарей механосборочных работ зачисляются лица, имеющие прописку в Свердловске и его пригородах.

Прием заявлений — ежедневно с 9 до 17 час. Начало занятий — 1 сентября. Для поступления необходимы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство о восьмилетнем образовании или аттестат об окончании средней школы, медицинская карта из поликлиники (3х4 см), заявление поступающего и его родителей.

Адрес училища: Свердловск, К-66, ул. Голосенкина, 31, на территории мебельной фабрики «Авангард» (авт. № 14, ост. — «Авангард»), № 28, ост. — «Голосенкина», № 36, ост. — «Институт», трамвай № 4, 16, 18, 20, ост. — «Студенческая». Тел. 54-27-86, 54-81-23.

СВЕРДЛОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по следующим специальностям:

ПАРИКМАХЕР ЖЕНСКИЙ, ПАРИКМАХЕР МУЖСКОЙ. Срок обучения — 1 год. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов, имеющие постоянную прописку в Свердловске. Учащиеся обеспечиваются стипендией в сумме 28 рублей.

Для обучения специальности МАНИКЮРШИ принимаются лица женского пола с образованием 8—10 классов, имеющие постоянную прописку в Свердловске. Срок обучения — 6 месяцев. Учащиеся обеспечиваются стипендией в сумме 28 рублей.

На специальность ПАРИКМАХЕР ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ со сроком обучения 2 года принимаются девушки не моложе 15 лет с образованием 8—10 классов. Иногородние обеспечиваются питанием, обмундированием, общежитием.

Медицинский осмотр проводится в поликлиниках Свердловска по медицинским справкам училища. Наш адрес: Свердловск, Пионерский поселок, Советская ул., 7 корп. 5 (трам. № 26, ост. — «Буденного», «Кондукторская»).

СВЕРДЛОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОРДЕНОНОСНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «УРАЛХИММАШ»

ПРИБЛИЖАЕТ НА УЧЕБУ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8—10 КЛАССОВ. Окончившие 8 классов обучаются 3 года по специальностям: ТОКАРЬ, СЛЕСАРЬ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ, ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ И РЕМОНТУ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК РУЧНОЙ СВАРКИ, СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЕЙ, СЛЕСАРЬ ПО СБОРКЕ МЕТАЛЛОСТРУКТУР И ХИМИКО-УДОБЛЕНИЯ.

Учащиеся получают среднее образование, 3—4-й разряд по специальности, обеспечиваются благоустроенным общежитием (2—3 человека в комнате), бесплатным 3-разовым питанием, обмундированием, дополнительной заработной платой в период производственной практики.

В училище комплектуются спортивные группы по видам: лыжные гонки, легкая атлетика, бокс, классическая борьба, футбол, хоккей с мячом, волейбол, баскетбол. Учащиеся обеспечиваются спортивной формой. С ними занимаются высококвалифицированные тренеры.

Окончившие 10 классов обучаются 6—10 месяцев по специальностям: ТОКАРЬ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК НА АВТОМАТИЧЕСКИХ МАШИНАХ, МАШИНИСТ МОСТОВЫХ КРАНОВ, КУЗНЕЦ НА МОЛОТАХ И ПРЕССАХ, ФОРМОВЩИК РУЧНОЙ ФОРМОВКИ, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, РАЗМЕТЧИК, СЛЕСАРЬ ПО СБОРКЕ МЕТАЛЛОСТРУКТУР И ХИМИКО-УДОБЛЕНИЯ, МОДЕЛЬЩИК ПО ДЕРЕВЯНЫМ МОДЕЛЯМ.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет и старше: воины, уволенные в запас. Предоставляется общежитие, стипендия от 72 до 90 рублей в месяц и дополнительно заработная плата в период производственной практики. Время обучения входит в трудовой стаж.

Отличники учебы направляются для продолжения обучения в Свердловский инженерно-педагогический институт и другие высшие учебные заведения и техникумы, зачисляются на льготных условиях. Выпускники училища обеспечиваются работой по специальности на заводе «Уралхиммаш» на предприятиях химической промышленности. НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ принимаются рабочие предприятий для приобретения специальности и повышения квалификации: ЭЛЕКТРОСВАРЩИК РУЧНОЙ СВАРКИ (без отрыва от производства). Срок обучения — 10 месяцев.

Необходимые документы при поступлении представляются лично. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 18 часов. Начало занятий — 1 сентября. Адрес училища: Свердловск, И-10, Дагестанская ул., 36. Проезд до Химзавода на троллей № 1, 6, авт. № 19 до остановки — «Химзавод», «Химзаводская». Телефон: 27-11-61, 27-03-52, 27-11-50.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 1 ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА УЧЕБУ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ для Свердловского инструментального завода и завода радиопаратуры по специальностям:

ТОКАРЬ, ФРЕЗЕРОВЩИК, МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ (срок обучения — 1 год, образование 8—10 классов); ШЛИФОВЩИК, КОНТРОЛЕР ОТК (срок обучения — 1 год), МОНТАЖНИК РАДИОПАРАТУРЫ (срок обучения — 3 мес.). Обращаться по адресу: Фрунзе 35а (ост. транспорта — «Фрунзе»). Тел. 29-98-80.

Для Свердловского производственного объединения «Тневмостроймашин» готовится работа по специальностям: токарь, фрезеровщик, слесарь механосборочных работ (срок обучения — 1 год, образование 8—10 классов), контролер ОТК (срок обучения — 1 год, образование 10 классов). Обращаться по адресу: Сибирский тракт, клуб им. Тагарина. Тел. 24-92-41, 24-92-71.

Для компрессорного завода по специальности: токарь, фрезеровщик, слесарь механосборочных работ (срок обучения — 1 год, образование 8—10 классов) обратиться по адресу: компрессорного завода, Латышская ул., 26, здание ЦПМ № 43 (авт. № 29, 32 до конечной ост.). Тел. 26-03-68.

Девушки принимаются по специальности: ТОКАРЬ, ФРЕЗЕРОВЩИК, ШЛИФОВЩИК, МОНТАЖНИК РАДИОПАРАТУРЫ, КОНТРОЛЕР ОТК. Принимать в группу шлифовщиков предоставляется общежитие.

Учащимся групп шлифовщиков и монтажников радиопаратуры выплачивается стипендия 70 рублей и 33% от заработной суммы. Всем остальным — стипендия 30 рублей в месяц и 33% от заработной суммы.

Для поступления необходимы: заявление лично и от родителей, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, справка с места жительства, 4 фотокартки разм. 4х3 см., медицинская справка (форма 288).

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 71 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА по следующим специальностям:

машинист экскаватора — тракторист III класса, слесарь по ремонту автомобилей, электромонтажник по освещению, осветительным, силовым сетям и электрооборудованию. Принимаются юноши с образованием 8—10 классов не старше 15 лет.

со сроком обучения 1 год по специальностям: электромонтер сильной электрификации, осветитель-обмотчик проводов и кабелей (принимаются девушки с образованием 8—10 классов). Начало занятий — 1 сентября.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, формой одежды. Иногородним предоставляется общежитие. В период производственной практики учащиеся дополнительно получают 30—50% от заработной платы.

При училище работает вечерняя школа. При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство о рождении и поступающих, паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристика, справка с места жительства и с местом проживания, школьная медицинская карта (форма № 26), справка № 288, 6 фотокартки разм. 3х4 см.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов. Адрес училища: 620005, Свердловск, пос. Широкая Речка, ГПТУ № 71 (проезд в училище от площади Коммунаров автобусом № 9 до конечной остановки). Тел. 23-81-81 (добавочный — училище).

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРИЕМА ЗАЯВЛЕНИЙ ДО 15 АВГУСТА ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ МАТЕМАТИКА — ФИЗИКА И ФИЗИКА — МАТЕМАТИКА.

СВЕРДЛОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2 ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ по специальности:

оператор процессов вулканизации в производстве резиновых технических изделий, оператор по ремонту деталей сборке покрышек шинного производства, электромонтер по ремонту, монтажу и эксплуатации промышленного оборудования, слесарь по монтажу, ремонту и эксплуатации контрольно-измерительных приборов и установок автоматического регулирования, оператор автоматического регулирования, оператор-программист электронно-вычислительных машин, лаборант-контролер ОТК шинного и резино-технического производства, аппаратчик по производству пластических масс, аппаратчик по производству антибиотиков, токарь.

На указанные специальности принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Срок обучения — 1 год. Выплачивается стипендия в размере от 30 до 76 рублей в месяц, предоставляется общежитие.

Принимаются также учащиеся для обучения по специальностям: электромонтер по ремонту, монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования, слесарь по ремонту, монтажу и эксплуатации контрольно-измерительных приборов и установок автоматического регулирования, слесарь по ремонту технологического оборудования, оператор процессов вулканизации в производстве резиновых технических изделий, оператор по изготовлению деталей и сборке покрышек шинного производства.

На указанные специальности принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Срок обучения — 2—3 года. Выплачивается стипендия 30 руб. в месяц, предоставляется общежитие.

Учащиеся получают дополнительную заработную плату в размере 33% от заработка в период производственной практики.

Начало занятий — 1 сентября. Поступающим необходимо представить: заявление, аттестат зрелости, 6 фотокартки 3х4 см, медицинскую справку ф. № 286 и № 25 (только для юношей). Паспорт предъявляется лично. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 18 часов.

Адрес училища: 620087, Свердловск, И-87, Короткий пер., 1 (авт. № 37, ост. — «Шинный завод», № 42, ост. — Детский сад, тролл. № 9, ост. — «Шинный завод»). Справки по тел. 25-91-52.

СВЕРДЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 91 ПРИБЛИЖАЕТ НА УЧЕБУ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ по следующим специальностям:

каменщик-монтажник (юноши), плиточник-паркетчик (юноши), отделочник-облицовщик (юноши, девушки), оператор станков с программным управлением (юноши).

со сроком обучения 2 года: штукатур-маляр, плиточник (юноши, девушки), электромонтажник (юноши, девушки), слесарь-сантехник, газосварщик (юноши), слесарь по ремонту автомобилей (юноши), слесарь-механик по радиопаратуре (юноши); с образованием 10 классов, сроком обучения — 1 год: электромонтер по ремонту, монтажу и эксплуатации промышленного и сельскохозяйственного оборудования, операторы электронно-вычислительных машин (юноши, девушки), проживающие в Свердловске), машинисты мостовых кранов (девушки в возрасте 17 лет).

Начало занятий — 1 сентября. Принимаемые в училище на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения — 2—3 года. Стипендия 30—76 рублей в месяц. В период производственной практики выплачивается до 50% заработной суммы.

Правила приема — общие для всех ГПТУ. Прием документов — с 9 до 17 часов. Адрес училища: Свердловск, ул. Вайнера, 34б.

СВЕРДЛОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12 ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ (срок обучения — 3 года) по специальности:

токарь, фрезеровщик, слесарь механосборочных работ, слесарь инструментальный, радиомонтажник, сборщик радиопаратуры, слесарь по ремонту прона промышленного оборудования.

на базе 10 классов (срок обучения — 10,5 месяца): токарь, фрезеровщик, слесарь механосборочных работ, сборщик радиопаратуры, станочник по деревообработке, слесарь по ремонту промышленного оборудования.

Прием документов производится ежедневно с 9 до 18 часов по адресу: Свердловск, Кировский район, пос. Калиновка (авт. № 6, 10 от ост. «УПИ» до ост. «Поворот на Изоплит»). Тел. 54-98-51, доб. 1-88.

За справками обращаться в филиал приемной комиссии по адресу: Свердловск, пр. Ленина, 99 (ост. транспорта — «УПИ»). Тел. 54-65-88.

БОГДАНОВИЧСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11 НА БАЗЕ ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА ПРИБЛИЖАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК, ОКОНЧИВШИХ 8—10 КЛАССОВ, для обучения следующим специальностям:

ФОРМОВЩИК-ОПЕРАТОР, СЛЕСАРЬ-НАЛАДЧИК НА АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ ЛИНИЯХ ФИРМЫ «СИТИ», ФОРМОВЩИК-ОПЕРАТОР, ЛИТЕВЩИК, ГЛАЗУРОВЩИК, СОРТИРОВЩИК-ШИФОВЩИК, ПЕРВОУЧЕНИК РИСУНОКОВ, ОТВОДЧИК КРАСКОЙ И ДОЛОЖ, ЖИВОПИСЕЦ фарфоровых изделий, КОНТРОЛЕР ОТК.

Живописцы при поступлении 16 августа в 9 часов сдают экзамен по рисунку. Срок обучения — 1—2 года, для живописцев — 1,5 года.

Начало занятий — 1 сентября. Окончившие 10 классов получают стипендию 70 рублей, восьмиклассники — на полном государственном обеспечении. Предоставляется общежитие.

Адрес: 623510, Богданович Свердловской области, ул. С. Раина, 58а. Тел. 53-96, 53-66.

СВЕРДЛОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 5 ПРИБЛИЖАЕТ ДЕВУШЕК для учебы по специальности:

швей-мотористки по изготовлению верхней женской одежды и швей-мотористки по изготовлению легкого платья.

Училище готовит квалифицированных рабочих для производственных швейных объединений «Одежда» и им. Н. К. Крупской Свердловска.

Принимаются девушки не моложе 15 лет, с образованием 8—10 классов. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов — 1 год.

Учащиеся, приобретающие профессию швейника, получают среднее образование. Имеющим среднее образование выплачивается стипендия 50 руб. в месяц, все остальные находятся на полном государственном обеспечении.

На базе ТУ училище готовит слесарей-ремонтников швейного оборудования. Принимаются юноши и девушки на базе 10 классов, проживающие в Свердловске. Срок обучения — 1 год. Выпускники направляются работать на СПШО «Одежда». Время обучения засчитывается в трудовой стаж.

Заявления принимаются ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов по адресу: Свердловск, Красный пер., 3 (проезд городским транспортом до ост. — «Управление железной дороги»). Тел. 51-60-00, 58-11-00, 57-15-11.

СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ.

Училище готовит квалифицированных специалистов: поваров и кондитеров. Срок обучения — 2 года. Прием — без вступительных экзаменов. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте до 20 лет с образованием 8 и 10 классов.

Все принятые обеспечиваются стипендией в размере 32 руб. в месяц и по окончании училища — работой в Свердловске.

Зачисленные после 8 классов за 2 года заканчивают 9 и 10-й классы общеобразовательной школы по совмещенному плану.

Учащиеся с 10-летним образованием зачисляются в специальные группы и проходят обучение по особым учебным планам.

Поступающие представляют следующие документы: свидетельство об окончании школы, свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотокартки размером 3х4 см, характеристика, медицинскую справку (ф. № 286).

Адрес училища: Свердловск, ул. Луначарского, 128. Тел. 55-64-21.

РЕЖЕВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ПРИБЛИЖАЕТ НА УЧЕБУ ВЫПУСКНИКОВ 8-х КЛАССОВ по специальности:

ШВЕИ-МОТОРИСТКА по пошиву детского пальто; ПОВАР. Срок обучения — 2 года. Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Учащиеся со средним образованием принимаются по специальности: швей-мотористка, раскройщик массового производства, утюжильщица-прессовщица.

Срок обучения 6—8 месяцев. Учащиеся учатся индивидуально раскрою пальто и работе на вышивальных полуавтоматах. Стипендия — 50 руб.

Выпускникам предоставляется работа на Режевской швейной фабрике и на предприятиях общественного питания Режа.

Средняя заработная плата швейников — 150—180 руб.

Правила приема — общие. Адрес училища: Реж Свердловской обл., ул. Свердлова, 2, ГПТУ № 10. Тел. 2-14-21, 2-96-70.

УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ВОСТОКХИМЗАЩИТА», УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ МИНМОНТАЖСПЕЦСТРОЙ И ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРОВОДИТ НАБОР НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ КИСЛОДОУБОРЩИКОВ-ФУТЕРОВЩИКОВ.

Начало занятий — 1 сентября. Прием — без вступительных экзаменов. Принимаются юноши и девушки, достигшие 18 лет, и лица, уволенные в запас из рядов Советской Армии, с образованием не ниже 7 классов.

Здесь же можно приобрести смежные специальности, а именно: гуммировщика, изоляровщика-плиточника, винилпластика. Футеровщики (кислородоуборщики) пользуются правом на пенсию на льготных условиях.

Выплачивается стипендия 150 рублей в месяц, имеется благоустроенное общежитие. Для поступления требуются: документ об образовании, трудовая книжка, справка о состоянии здоровья (на бланке учебного комбината), паспорт, военный билет, 3 фотографии 3х4 см.

Обращаться в бюро по трудоустройству: Свердловск, ул. Малышева, 31г.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ: портных, закройщиков, вязальщиц верхнего трикотажа, модисток-шапочниц, парикмахеров-универсалов, вышивальщиц, фотографов широкого профиля, приемщиков заказов. Сроки обучения — от 2 до 18 месяцев.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией, а иногородние — общежитием. Принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование, по направлению предприятий службы быта области и Свердловска. Начало занятий — 16 августа и 20 сентября. Обращаться по адресу: Свердловск, ул. Великого, 91. Тел.: 22-10-61, 22-30-64, 22-06-00.

НИЖНЕТАГИЛЬСКОЕ СГПТУ № 14 НА БАЗЕ ШЕСТИКОРДНОГО ВОЗМОНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

с образованием 8 классов: токари, фрезеровщики, слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, слесари механосборочных работ, электромонтеры по ремонту промышленного оборудования, электросварщики ручной сварки, наладчики сварочного оборудования, наладчики специальных и агрегатных станков, машинисты мостовых электрокранов, кузнецы, модельщики по металлическим моделям.

Срок обучения — 3 года, учащиеся получают среднее образование, выплачивается стипендия 30 руб. в месяц и 33% от заработной суммы, получаемой на производственной практике.

Для поступающих по профессии: токаря, фрезеровщика, слесаря по ремонту промышленного оборудования, электромонтера-машиниста мостового крана установлена стипендия 50 руб.

После окончания училища предоставляется работа на Уралвагонзаводе. Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

с образованием 10 классов — токари, операторы станков с программным управлением, водители трамвая, машинисты мостовых электрокранов, электросварщики, слесари механосборочных работ. Срок обучения — 10 месяцев, стипендия 90—100 руб. в месяц. Окончившим на 4 и 5 предоставляется право поступления в вузы. Иногородним предоставляется общежитие.

При поступлении представляются следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика из школы, справка с места жительства, 6 фотокартки размером 3х4 см.

Начало занятий — 1 сентября. Адрес училища: 622000, г. Н. Тагил, СГПТУ № 14. Тел. 7-14-46 (приемная комиссия), 3-02-35, 7-14-36.

СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ДНЕВНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по следующим специальностям:

режиссура клубных массовых мероприятий, организация культурно-просветительной работы, народные инструменты, хореография, народный хор, астрадно-духовые инструменты, библиотечное дело.

Для поступления в училище необходимы документы: заявление на имя директора, аттестат зрелости или свидетельство об окончании неполной средней школы (в подлиннике) с характеристикой, медицинская справка (форма № 286), четыре фотографии разм. 3х4 см, выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия или учреждения.

Вступительные экзамены — с 20 августа. Поступающие сдают экзамены по художественной специализации (музыка, танец, театральное мастерство в зависимости от избранной специальности, на специальности дирижерско-хоровую, народные инструменты, астрадно-духовую принимают лица без музыкального образования), по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР.

Зачисленные в училище обеспечиваются стипендией на общих основаниях. Иногородним студентам дневного отделения предоставляется благоустроенное общежитие.

Приемная комиссия работает с 9 до 18, в субботу — с 9 до 15 час. Адрес училища: пр. Решетникова, 5 (автобусы № 2, 16, 42, 46, троллейбус № 11, ост. — «Амундсена»).

СВЕРДЛОВСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ МИНМОНТАЖСПЕЦСТРОЙ СССР И ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРОВОДИТ НАБОР НА ПЯТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ.

Принимаются юноши и девушки без вступительных экзаменов не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов для обучения в группах по специальностям: слесари-монтажники КИИНА, газосварщики, монтажники связи, линейщики и кабельщики, монтажники стальных и железобетонных конструкций — электросварщики.

Выплачивается стипендия в размере 76 рублей. Предоставляется общежитие.

Окончившим курсы присваивается 3—4-й разряд. Выпускники обеспечиваются работой в свердловских управлений трестов «Уралметаллургомонтаж», «Уралмонтажавтоматика», «Уралэлектромонтаж», а также в Тауде, Ирбите, Реже, Первоуральске, В. Пышме. Монтажные управления имеют базы отдыха на Черном море и на озерах Урала.

Начало занятий — 20 августа. Для поступления требуются: документ об образовании, трудовая книжка, 3 фотографии (размер 3х4 см), справка о состоянии здоровья (на бланке учебного комбината).

Обращаться по адресу: Свердловск, ул. Малышева, 31г, бюро по трудоустройству.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ СВЕРДЛОВСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 66 ПРИБЛИЖАЕТ НА УЧЕБУ, ОКОНЧИВШИЕ В КЛАССОВ СМОГУТ ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИИ:

маляров, штукатур-плиточников, формовщиков железобетонных конструкций, монтажников конструкций-наменщиков, слесарей-ремонтников-сварщиков, сварщиков, автослесарей, столяр-плотников.

Срок обучения по перечисленным профессиям — 2 года. 10 месяцев в группах по специальностям: станочников по деревообработке, трубокладчиков.

ОКОНЧИВШИЕ 10 КЛАССОВ ПРИГЛАШАЮТСЯ НА УЧЕБУ В ГРУППЫ ПО ОБУЧЕНИЮ: маляров строителей железобетонных, монтажно-стальных и железобетонных конструкций — электросварщиков ручной сварки, электромонтажников и станочников по деревообработке.

Срок обучения по перечисленным профессиям — от 6 до 10 месяцев, стипендия — 100 рублей. Предоставляется общежитие.

При училище есть школа работающей молодежи. Выпускники направляются на работу в тресты «Свердловсктрансстрой», «Уралтранстех